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Grund der Vorlage
GroRe Anfrage Biindnis 90/DIE GRUNEN

Beschlussvorschlag
Kenntnisnahme ohne Beschluss

Einverstandnisse
Dr. Kihn

Begrundung ) )
GroRRe Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIEGRUNEN vom 03.05.2022

Antwort auf die groBe Anfrage der Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN vom 03.05.2022:
Wouppertaler Engagement fiir Integration - Gremien und Netzwerke

1. In welchen Gremien mit externen Akteur*innen sind welche Teile des Ressorts
Integration Mitglied (Arbeitsgruppe, Arbeitskreis, Runder Tisch, ...) und wer ist Initiator*in
des Gremiums bzw. federfiihrend in der Durchfiihrung?

Im Ressort fiir Zuwanderung und Integration ist der Fachbereich Integration, Bildung und
Kulturelle Vielfalt/Kommunales Integrationszentrum (KI) mit seinen 5 Teams und 3

Fachreferaten
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in verschiedenen integrationsrelevanten regionalen und Uberregionalen Gremien vertreten.
Diese werden durch das Land, verschiedene Ressorts/Bereiche der Stadtverwaltung oder
durch Kooperationspartner*innen geleitet. Die Teilnahme und Mitwirkung an
entsprechenden Gremien orientiert sich an den thematischen Arbeitsschwerpunkten der
Teams und Fachreferate im Kommunalen Integrationszentrum.

Aufgrund der hohen Anzahl der Gremien, an denen die einzelnen Teams und Fachreferate
des Kommunalen Integrationszentrums mitwirken, wurde eine Auflistung in Form einer
Tabelle zur besseren Transparenz der beteiligten Akteure, der Themen und der allgemeinen
Rahmenbedingungen vorgenommen.

Neben der aktiven Mitwirkung an regionalen und {iberregionalen Netzwerken, ist das
Ressort fir Zuwanderung und Integration mit seinem Fachbereich Integration/Kommunales
Integrationszentrum selbst Initiator und Geschaftsfiihrer von einigen zentralen Gremien im
Bereich Integration in Wuppertal.

Das Ressort fir Zuwanderung und Integration hat die Federfiihrung der Lenkungsgruppe
Integration in Wuppertal inne, welche mit allen relevanten Integrations- und
Migrationsakteuren auf hochster Leitungsebene im Juni 2021 im Rahmen der
Implementierung des Kommunalen Integrationsmanagement konstituiert worden ist. In dem
Zuge ist auch neben dem Steuerungskreis KIM besetzt mit Leitungskrdften der ABH, des
Jugendamtes und des Jobcenters, auch der Steuerungskreis ,Zuhause in Wuppertal” mit
allen Partner des Verbundprojekts unter der Geschaftsfiihrung des Kommunalen
Integrationszentrums etabliert worden. Neben diesen Gremien, sind bis zum Ende des Jahres
die Grindung weiterer thematischer Arbeitskreise in Planung (siehe Abbildung). Die Ziele
sowie der Aufbau der aufgefiihrten Gremien sind umfangreich in der beigefligten Anlage
ausgefihrt.

Abb. Gremienstruktur Ressorts fiir Zuwanderung und Integration/
Fachbereichs Integration, Bildung und interkulturelle Projekte

Kommunales Integrationszentrum
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2. Wir bitten um eine Auflistung der aktuell teilnehmenden Institutionen bzw. Organisationen
der jeweiligen Gremien.

Siehe beigefligte Tabelle.

3. In welchem Turnus tagt das jeweilige Gremium?

Siehe beigefligte Tabelle.

4. Wer wird zu den Sitzungen eingeladen und wie wird eingeladen?
Siehe beigefligte Tabelle.

5. Welche dieser Gremien sind offen fiir weitere externe Gdste? Stehen fiir 6ffentliche
Sitzungen Protokolle zur Verfiigung und wenn ja, wie werden diese zugéinglich gemacht?

Siehe beigefligte Tabelle.

6. Wir bitten um eine kurze Darstellung der inhaltlichen Schwerpunkte und des
libergeordneten Ziels fiir jedes genannte Gremium.

Siehe beigefiigte Tabelle.

7. Eine Auflistung der Migrantenselbstorganisationen durch die Stadt Wuppertal ist eine
wichtige Unterstiitzung fiir Wuppertaler Biirger*innen in ihrem Engagement. Wir beantragen
daher, eine aktuelle Liste, wie auch auf der Internetseite
https.//www.wuppertal.de/microsite/integrationsportal/beratung/migranten_fuer_migrant
en/migranten_fuer_migranten.php vorgesehen, zur Verfiigung zu stellen.

Die Liste der Migrantenselbstorganisationen in Wuppertal wird auf der in der Frage
aufgefihrten stadtischen Internetseite zur Verfligung gestellt. Die Internetseite des Ressorts
wird aktuell mit Unterstiitzung einer Fachfirma liberarbeitet.

Klimacheck

Hat das Vorhaben eine langfristige Auswirkung auf den Klimaschutz und/oder die
Klimafolgenanpassung?

X neutral /nein

O ja, positive Auswirkungen
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O ja, negative Auswirkungen

Begrindung:

Anlagen
Gremientabelle
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